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Ata da trigésima segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte 

de junho, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente) Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, Josefa Délia 

Félix dos Reis, Rivan Francisco dos Santos e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se 

a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, 

foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 925/2017 - “Extingue cargos no 

quadro de cargos e funções públicas do município e dá outras providências”; Projeto de Lei 

926/2017 - “Cria o Conselho Municipal de Política Cultural de Poço Verde, e dá outras 

providências”, ambas de autoria do Governo Municipal; Requerimento 11/2017 - “Solicita do 

senhor Secretário Municipal de Saúde, senhor Amaury Batista Freire, as seguintes 

informações: 1. Relação dos Fisioterapeutas do município, escala de atendimento dos 

mesmos, com a carga horária mensal e a relação das pessoas que estão sendo atendidas e as 

que estão na lista de espera, bem como qual o tempo médio de espera e quais os critérios para 

seleção dos pacientes para serem inseridos na lista de atendimento”, apresentado pela 

Bancada da Oposição; Indicação 087/2017 - “Ao Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo 

Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1. “Providências junto aos órgãos 

competentes voltadas, para a colocação de corrimão e grade de proteção nos acessos à parte 

interior do CECAF, com o objetivo de prevenir acidentes”; 2. “Providências emergenciais 

junto aos órgãos competentes, voltadas para a transformação da Clínica de Saúde da Família 

local em UPA”; 3. “Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para a melhoria da 

iluminação pública e limpeza da Praça do Cruzeiro, na sede desta municipalidade”; 4. 

“Providências junto aos órgãos competentes voltadas para a colocação de piçarra na estrada 

do Rompe Gibão, bem como reposição de lâmpada da iluminação pública, da referida 

comunidade”; 5. “Providências junto aos órgãos competentes voltadas para a limpeza da rede 

de esgoto da Rua 31 de Março”; Indicação 088/2017 - Ao senhor Amaury Batista Freire, 

Secretário Municipal de Saúde, solicitando o que segue: 1. “Disponibilizar na unidade de 

saúde local refeições para os pacientes e acompanhantes, que necessitem permanecer em 

observação na urgência em período que justifique tal procedimento”; 2. “Disponibilizar 

medicamentos e fraudas as crianças portadoras de necessidades especiais, bem como 

transporte adequado nas viagens para realização de consultas médicas e exames”; 3. “Escalar 

técnicos de enfermagem durante os feriados e finais de semana para realizar curativos, na 

unidade de saúde local”, ambas apresentadas pelo senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos; Indicação 089/2017 - “Ao senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário Municipal de 

Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1. “Providências emergenciais voltadas para a 

colocação de redutores de velocidade nas imediações da Escolinha Lápis na Mão, situada na 

sede desta municipalidade”, esta última de autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida 

Dias. A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor Presidente publicou 

ofício do Secretário Municipal de Administração solicitando a indicação de um membro, para 

participar do Conselho Municipal de Segurança. Na oportunidade,  publicou a resposta ao 

ofício 007/2017, referente à Indicação 059/2017, do senhor vereador José Alessandro 

Santana Farias, informando que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural, 

Sustentável, Meio Ambiente e Recursos Hídricos, tomará as providências em relação a área, 

realizando a construção da cerca de proteção, já que pertence a Prefeitura Municipal. A 

seguir, o senhor Presidente publicou o cronograma do Concurso de Decoração Junina nas 
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Ruas de Poço Verde: “O São João na Minha Rua é Show”, de 21 a 29 de junho seguindo com 

a Rua Deocleciano Rodrigues Reis, Rua Pedro Rocha Sobrinho, Travessa Irmã Marielle, Rua 

Maria Filha e Rua de Fátima, Rua Valvernardes Oliveira Santos, Avenida Santa Cruz e Rua 

José Alves, respectivamente. Em seguida, o senhor Amaury Batista Freire, Secretário 

Municipal de Saúde utilizou-se da Tribuna para apresentar o que foi feito no primeiro 

quadrimestre deste ano na pasta da saúde, e inicialmente, apresentou toda a equipe da 

Secretaria, composta pela Secretária Municipal de Saúde Adjunta, Diretora de Saúde, 

Coordenador do Serviço de Urgência, Coordenadora do Centro de Atenção Psicossocial-

CAPS, Coordenador da Vigilância Epidemiológica e Coordenador do Núcleo de Apoio Saúde 

da Família. Depois, o Secretário Amaury passou a palavra para a Coordenadora da Atenção 

Básica, a senhora Sâmara, que expôs o relatório sobre o funcionamento do Sistema Municipal 

de Saúde de Poço Verde no período de 1º de janeiro a 30 de abril do corrente ano, 

descrevendo as atividades desenvolvidas pela Secretaria. A oradora falou sobre a Atenção 

Básica, e destacou que o município possui seis equipes do Programa de Saúde da Família, 

todas elas compostas por médicos, enfermeiros, agentes de saúde, sendo que, três concentram-

se na sede do município e as demais nos povoados São José, Amargosa e Saco do Camisa, 

onde realizam diversos exames preventivos, consultas, palestras, reuniões entre outras 

atividades direcionadas ao público alvo do Programa de Saúde da Família. Disse ainda, que a 

atenção básica conta também com quatro equipes de Saúde Bucal e uma equipe do NASF. A 

oradora afirmou que logo no início da gestão, foram realizadas diversas capacitações, com a 

equipe do CEREST sobre a questão do lixo hospitalar, que foi acumulado por um tempo na 

unidade de saúde, como também foram reorganizados os atendimentos do IOSE, que 

detectam problemas da visão, e ainda palestras sobre a saúde do Homem, com o Dr. Almir 

Santana. Na oportunidade, a oradora expôs os dados do E-SUS e do BPA, sobre todos os 

atendimentos realizados pelas equipes do PSF. Contou que, muitas amostras foram 

encontradas no lixo hospitalar, bem como havia pendências financeiras no laboratório, mas 

tudo foi regularizado e, desde março, estão sendo realizados exames citológicos, bem como 

exames de sangue, o PROTEGE  para as gestantes, entre outros. Ela disse ainda, que as 

equipes de saúde bucal retornaram suas atividades, após cinco meses, paralisadas e foi criada 

uma sala de esterilização, bem como foram adquiridos diversos equipamentos e materiais 

odontológicos, realizada a manutenção nos equipamentos, reorganização de cronograma de 

atendimentos, palestras educativas. Por fim, elencou os dados sobre os atendimentos 

odontológicos. Depois, o Coordenador do NASF definiu o que significa o núcleo, e destacou 

que o município conta com uma equipe de sete profissionais de diversas especialidades, como 

fisioterapeuta, fonoaudiólogo, psicólogo, nutricionista, profissional de educação física, e 

terapeuta ocupacional, de acordo com o que está definido na Lei Municipal ora aprovado 

nesta Casa. Elencou as principais práticas do núcleo, com práticas individuais, em grupo e 

atendimento domiciliares, de acordo com a necessidade dos pacientes. Destacou que são 

atendidos doze grupos de pacientes, dentre eles diabéticos, gestantes, idosos, deficientes 

mentais, autistas, paralisia cerebral, entre outros, onde os profissionais desenvolvem 

atividades voltadas à melhoria da qualidade de vida dos pacientes, direcionados ao núcleo 

pelas equipes do PSF, CAPS, Secretaria Municipal de Educação e Secretaria Municipal de 

Saúde, e elencou as atividades do NASF de janeiro até abril. A seguir, a Coordenadora do 

CAPS, definiu o centro, e destacou que este  possui caráter aberto e comunitário, dotado de 

equipe de multiprofissionais, realizando atendimento a usuários com transtornos mentais 

graves e persistentes, como também pessoas com sofrimento e/ou transtornos mentais em 

geral sem excluir aqueles decorrentes do uso de crack álcool ou outras drogas, que podem ser 
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encaminhados pelo NASF, PSF e também por demanda espontânea. Disse ainda, que o CAPS 

funciona de segunda a quinta-feira das 8 às 16 horas, com atendimento ao público, e sexta 

para reuniões e estudo de caso.  Descreveu a equipe que compõe o CAPS, e destacou que são 

oferecidas atividades dentro do centro, e dependendo do período de internação são oferecidas 

três refeições diárias aos pacientes. A oradora descreveu os atendimentos realizados pelo 

CAPS de janeiro a abril deste ano, e destacou que o foco são os atendimentos em grupo, com 

a participação da família, e de acordo com as condições sociais e econômicas dos pacientes. 

Ela mostrou fotos das atividades e eventos realizados pelo CAPS, com os pacientes, a 

exemplo do carnaval, roda de viola, dia da beleza, entre outros. Por conseguinte, o 

Coordenador de Vigilância em Saúde conceituou o que faz esse serviço, quais os serviços que 

compõe a vigilância sanitária, epidemiológica, ambiental e saúde do trabalhador. O orador 

descreveu as atividades que foram realizadas, como as campanhas de vacinação, com os 

grupos definidos de acordo com o cronograma do ministério da saúde, alcançando percentual 

de mais de 86% de imunização. Ele falou ainda, sobre os atendimentos de pessoas que foram 

diagnosticadas com doenças e que foram notificados nos sistemas do Ministério da Saúde. 

Falou também sobre o controle de endemias e o número de ciclos e imóveis que foram 

visitados. Na ocasião falou sobre a vinda da brigada itinerante de combate à dengue. Falou 

também sobre a vigilância sanitária e da coleta de 100% de amostras de água para análise, e 

entre outras atividades como entrega de medicamento para portadores de hanseníase, entre 

outras. Em seguida, o coordenador do serviço de urgência e emergência da clínica de saúde da 

família relatou a composição da equipe de profissionais da clínica, que é mantida com 

recursos próprios, bem como os serviços e procedimentos que são ofertados aos usuários do 

serviço de saúde, concentrando o maior número na sede do município, povoado Tabuleirinho, 

São José e Saco do Camisa. Disse ainda, que a clínica atualmente está funcionando todos os 

dias da semana, com equipe de médicos e enfermeiros 24 horas por dia, como também a 

coleta de lixo hospitalar, que está sendo feita quinzenalmente. Falou da contratação de uma 

ambulância para atender os munícipes, bem como de dois veículos que transportam pacientes 

que não estejam em quadro crítico de saúde. Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Félix 

dos Reis cumprimentou a todos os componentes da equipe da Secretaria Municipal de Saúde, 

e destacou que fizeram uma brilhante explanação, e indagou ao Secretário de Saúde porque 

não estão sendo realizados exames laboratoriais no município, haja vista que, existem vários 

na cidade, e as pessoas estão tendo que se deslocar para outros municípios para realizá-los. O 

Secretário disse que, por enquanto, somente os casos de gestantes de risco estão sendo 

realizados no município, mas já estão sendo feitos os editais licitatórios, para a contratação de 

laboratório no município. Enquanto, os exames feitos em Lagarto fazem parte de uma 

cortesia, que o Governo do Estado disponibiliza para o município, mas o transporte fica a 

cargo do paciente. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos indagou como 

funciona a triagem do atendimento prioritário na urgência?  Como está sendo avaliada a 

qualidade do atendimento aos usuários? Como está sendo feito o diagnóstico dos pacientes 

para saber se ele deve ser transferido para outras unidades? Continuando, o Secretário disse 

que, o médico avalia o paciente e de acordo com o quadro clínico,  encaminha para outra 

unidade de saúde mais avançada. O coordenador explicou que os enfermeiros realizam a 

triagem do paciente, que avaliam o risco da enfermidade. Depois este é direcionado para o 

atendimento, em outra unidade mais avançada, através da SAMU. O senhor vereador Edson 

contou que o município dispõe apenas de uma ambulância, e já ocorreram casos de pacientes 

esperarem mais de 14h, para ser encaminhado para outras unidades, pois estão aguardando o 

retorno da ambulância, e os motoristas trabalham cansados. Disse ainda que, o Governo 
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Municipal está deixando os interesses políticos sobressaírem aos interesses públicos, haja 

vista que indicou um vereador, que possivelmente não está preparado para assumir uma pasta 

tão importante como a da saúde. Comentou que, não se deve utilizar o critério político para 

oferecer os serviços de saúde, mas o critério técnico, e há profissionais qualificados para isso. 

O parlamentar apontou alguns problemas que tem ocorrido na clínica, como falta de lençóis, 

médicos encaminhando pacientes por conta própria para fazer exames, precariedade na 

limpeza, falta de medicamentos na farmácia básica, funcionários trabalhando acima da carga 

horária, profissionais que não estão recebendo adicional noturno e insalubridade, médicos que 

tratam mal pacientes, pacientes sem refeição, indisponibilidade de veículo para levar pessoas 

com dificuldade de locomoção em seu domicílio. Destacou que muitos destes problemas 

foram presenciados por ele, e está expondo-os para que o município solucione-os, pois são 

anseios da população que mais precisa, e foi eleito para cobrar do Poder Executivo.  O 

secretário comentou que o edil fez denúncias sem provas dos fatos, e destacou que ele está 

fazendo política, pois desnecessariamente levou um paciente junto com um advogado na 

clínica para marcar fisioterapia. Mas, o Secretário se negou a marcar, pois acha injusto, 

colocá-lo na frente das sessenta pessoas que estão na lista de espera, com pacientes 

cadastrados desde fevereiro. Contou ainda, que o Prefeito se sentiu tão pressionado pelo 

vereador que, se submeteu a pagar do próprio bolso, a sessão de fisioterapia, para o paciente.  

Por conseguinte, o senhor Presidente explicou aos presentes, que existe um código de ética, 

que deve ser respeitado e seguido, tanto pelos vereadores, como pelos munícipes presentes, e 

solicitou que as pessoas não se manifestassem no Plenário, nem a favor nem contra, bem 

como solicitou que os colegas vereadores se atentassem ao tema. Continuando, o senhor 

vereador Gilson Santos do Rosário agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde por ter vindo 

juntamente com a sua equipe, apresentar a sua pasta. Ressaltou ainda, que o colega vereador 

Edson quis utilizar-se do momento para fazer política, ao contrario da colega Délia, que fez 

sua pergunta de forma ordeira. Ele enfatizou, que desde o início os profissionais que se 

apresentaram expuseram que, a saúde ainda não está excelente, mas estão trabalhando para 

torná-la melhor a cada dia. Afirmou ainda, que o colega Edson é muito crítico, quando se 

refere às outras pessoas, mas não aceita críticas.  E mais, disse ainda, que o edil era 

responsável pelos transportes, na Secretaria Municipal de Educação, mas deixou a 

documentação dos ônibus escolares irregular, além de querer tentar burlar a fila das pessoas 

que estão aguardando para fazer fisioterapia, para encaixar um paciente. O edil contou ainda, 

que não é apenas no município de Poço Verde que existem problemas na saúde, mas em todo 

o país, e em várias partes do mundo, e citou exemplos. Disse ainda, que as denúncias que 

foram feitas pelo colega deveriam ter sido encaminhadas para a ouvidoria, que existe para 

apurar esses casos. Já sobre a questão dos lençóis, esclareceu que, são colocados apenas 

quando os pacientes chegam, para que não haja contaminação, e na hora que o paciente 

chegou o funcionário que coloca os lençóis não estava. Disse ainda, que os colegas devem 

deixar a política eleitoral de lado, e pensar em políticas públicas, pois é para isso que foram 

eleitos, e se o Prefeito for um mau administrador os munícipes o avaliarão no momento certo. 

A seguir, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias disse que, conhece muito bem o 

senhor vereador Edson que contribuiu muito na educação, e é uma pessoa tão digna, que 

pediu exoneração para poder exercer o cargo no Legislativo. Parabenizou o Secretário por ter 

em suas equipes profissionais oriundos do município, valorizando os profissionais da terra, 

bem como os outros profissionais que estão vindo de outras cidades, que criem raízes boas no 

município, pois estarão fazendo bom trabalho para o povo. Falou ainda que, em relação aos 

lençóis ele disse que, há alguns dias precisou levar um paciente para a clínica, e percebeu que 
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havia pacientes internados, e não havia lençóis nem cobertores em nenhuma das camas. Ele 

disse ainda, que é papel do vereador fiscalizar onde está sendo gasto o dinheiro público, mas 

algumas pessoas confundem as críticas. No entanto, reconheceu que todos os agentes políticos 

fazem política. E mais, destacou que o colega vereador Edson apenas acompanhou o paciente, 

e não com intenção de furar a fila. Contou ainda, que há um médico que está agindo de forma 

irresponsável na clínica, já que não está fazendo o diagnóstico dos pacientes corretamente. Ele 

destacou que tem tido uma postura responsável, e sempre quando percebe que há algum 

problema, ele busca os responsáveis pelo setor, para depois trazer para o Plenário. E, concluiu 

dizendo que, é muito imprescindível que nunca falte alimento e saúde para os poçoverdenses. 

Por sua vez, o senhor Amaury disse que vai buscar informações sobre o médico que o edil se 

referiu, e destacou que, foram comprados noventa lençóis para o corpo clínico, e para as 

enfermarias, mas infelizmente algumas vezes, o funcionário não coloca. Outro problema é que 

a demanda de pacientes está muito alta, e a quantidade de lençóis existentes não está sendo 

suficiente para supri-la, por isso, tem sido usados lençóis descartáveis, e após a saída do 

paciente, a cama é desinfetada e o lençol descartado. O senhor vereador  José Alessandro 

indagou ao Secretário, como está sendo tratada a questão da casa de apoio e a reestruturação 

do Hospital Regional? E em que estágio está à criação da rede cegonha?  O secretário 

respondeu que, desde janeiro tem procurando uma casa para alugar em Aracaju, mas os 

alugueis estavam muito caros, então o município decidiu procurar casas com valores menores, 

para que a manutenção desta seja sustentável e dentro das condições financeiras que o 

município pode arcar, haja vista, que já disponibiliza ônibus e dois veículos que levam os 

pacientes de hemodiálise diariamente. Ressaltou que, no segundo semestre a casa de apoio 

será reativada. Em seguida, o senhor vereador Edson de Jesus Reis comentou que, nunca teve 

três empregos, como o colega Gilson do Rosário se referiu, e nunca tentou denegrir a imagem 

do colega, nem de sua família, e alertou que se ele continuar com esta atitude, tomará outras 

providências. Destacou que tem feito Indicações na área da saúde, a exemplo da Indicação 

087/2017, que sugere que a Clínica de Saúde da Família seja transformada em UPA, para que 

o governo do Estado se responsabilize e arque com as despesas do serviço de urgência, e 

indagou se existe essa possibilidade? Continuando, o senhor Amaury respondeu que o 

município de Poço Verde não se enquadra nos parâmetros exigidos para que seja criada uma 

UPA, haja vista que o número de habitantes é pequeno. Depois, o senhor vereador Gilson do 

Rosário disse que, o senhor Presidente está privilegiando alguns colegas na fala, haja vista 

que o senhor vereador Edson já havia se manifestado, e pelo regimento ele não deveria, além 

de estar permitindo que ele fuja da pauta. E mais, afirmou que não teme as possíveis críticas 

que o edil venha apresentar sobre ele, pois tem a hombridade de assumir seus erros, bem 

como não é o único que indicou pessoas para assumir cargos, pois o colega também o fez. A 

seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos saudou a todos, e parabenizou todos os 

profissionais que fazem parte da saúde, e destacou que se eles atendem os anseios da 

comunidade, consequentemente estão atendendo o anseio do Poder Executivo. Disse ainda, 

que os vereadores da oposição não fazem as cobranças nesta Casa para criticar, mas buscar a 

melhoria da qualidade da saúde, e compreendem e respeitam o Prefeito e a população que o 

elegeu. O edil contou que, o papel dos vereadores também é verificar se os profissionais que 

estão à frente da saúde do município, estão desempenhando a sua função com eficiência. 

Afirmou que, o colega Edson não teve a intenção de furar a fila dos pacientes que estão 

aguardando a fisioterapia, e acompanhou o paciente até a clínica, porque houve uma 

informação que ele poderia se dirigir ao local, que seria atendido, haja vista que está indo para 

outra cidade, para obter este atendimento. Indagou qual o valor pago na locação da 
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ambulância e nos outros veículos que transportam os pacientes? Quantos profissionais foram 

contratados para atender a área da saúde? Existe atendimento médico especializado na 

clínica? Segundo o Secretário, o aluguel da ambulância é de R$ 5.500,00, enquanto os outros 

veículos é R$ 2.000,00. Disse ainda, que existem profissionais contratados para área da saúde, 

e que o documento com estas informações será encaminhado em breve a Casa Legislativa, e 

ainda destacou que, a clínica possui atendimento médico apenas com clínicos gerais, e que o 

município está em processo de aquisição de uma ambulância com recursos próprios. 

Continuando, o senhor vereador Pedro falou também sobre a importância de manter os 

bancos de dados do Ministério da Saúde atualizados, para que o município receba os recursos 

federais, e parabenizou a equipe da Secretaria, que tem sido muito responsável, mantendo 

estes dados atuais. O edil disse ainda, que em relação a UPA, a administração deveria buscar 

informações sobre a unidade existente em Simão Dias, já que a cidade não possui número 

expressivo de habitantes e na localidade funciona uma UPA. Neste sentido, a Coordenadora 

da Atenção Básica respondeu que, a UPA de Simão Dias é a única no Brasil que foi 

implantada através de políticos, e até o Ministério da Saúde não sabe explicar como isso 

aconteceu. Disse ainda, que não existe nenhum artigo no Regimento Interno, nem na Lei 

Municipal 623/2012 que se refira à quantidade de vezes que o vereador pode fazer perguntas 

ao Secretário Municipal, e as dúvidas que os edis possuem são as da população, portanto, 

podem fazer diversas interpelações. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos 

Santos destacou que, sentiu falta do carro de som anunciando a vinda dos secretários à 

Câmara e ressaltou que, o Governo Municipal teve todo o cuidado de publicar na página da 

Prefeitura, nas redes sociais e blogs da cidade, e grande parte dos espectadores desta noite são 

servidores públicos municipais, e sugeriu ao Presidente, que colocasse o carro de som, para 

divulgar a vinda dos Secretários. Disse também que, o que lhe chamou a atenção nos 

discursos dos colegas que lhe antecederam foi à menção de que, o senhor Amaury não 

entende de saúde. O edil por sua vez, destacou que, ele entende tanto quanto a senhora 

Damares, e os demais colegas que fazem a sua contribuição na área da saúde. Disse ainda, 

que apresentou Indicações ao Governo do Estado solicitando a doação de mais uma 

ambulância. E mais, contou que, o Prefeito está em Brasília, e recebeu a notícia de que a 

emenda que seria destinada à realização do Forrócaju, será revertida para alguns municípios, e 

o Prefeito está intermediando através do Deputado André Moura, para que parte desse recurso 

seja revertido para Poço Verde, para a aquisição de uma ambulância, para suprir as demandas 

do município, haja vista que muitos atendimentos são de pessoas de outras cidades 

circunvizinhas. Disse ainda, que anseia que os exames laboratoriais sejam realizados no 

município, mas que o Poder Executivo tenha a responsabilidade e eficiência de arcar com as 

despesas, para não acontecer o que vinha acontecendo na gestão passada. O edil pediu que os 

vereadores que fizeram as denúncias na Sessão verificassem não apenas o que está errado, 

mas o que tem acontecido de bom, a exemplo do NASF, das ações do CAPS, que são 

consideradas modelo, o recolhimento do lixo hospitalar, que tem sido feito constantemente, 

entre outras atividades. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro comentou que, 

há uma grande diferença entre entendimento de saúde e assistencialismo, e o Secretário 

Amaury está cercado de pessoas que têm entendimento sobre a saúde, e que ele tem muita 

experiência com assistencialismo, bem como conhece muitas pessoas em Aracaju, 

principalmente nos hospitais e clínicas. A seguir, o senhor Presidente franqueou a palavra a 

alguns munícipes, e a senhora Lázara Mimária  parabenizou o Secretário e sua equipe pelo 

trabalho que tem sido feito na gestão, mas destacou que os recursos da saúde são creditados 

nas contas da Prefeitura para a realização de exames, que não estão sendo disponibilizados às 
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pessoas que mais precisam. E indagou quando efetivamente será realizado o processo 

licitatório para a contratação de laboratório? Lázara sugeriu ainda, que o município crie um 

laboratório de urgência na Clínica de Saúde da Família, para atender os pacientes que 

precisarem de um diagnóstico rápido. Ela indagou ainda, porque o município encaminha as 

coletas citológicas para serem analisadas em Lagarto, se existem profissionais em Poço Verde 

que podem fazer a análise? Ela contou ainda, que no dia 10 de maio o pai dela sofreu um 

acidente, e precisou de atendimento, mas ao chegar a Clínica de Saúde da Família de Poço 

Verde, foi mal atendido pelo médico que estava de plantão, e demorou mais de seis horas, 

para regular uma vaga para ele, em outra unidade, bem como dava a entender que não sabia o 

que estava fazendo, e ela precisou fazer contatos com políticos, para que o pai dela fosse 

transferido para outra cidade. Segundo o Secretário, as amostras citológicas são 

encaminhadas para Lagarto por determinação de PPI, já em relação à regulação, afirmou que 

não depende do médico, mas da disponibilidade do SAMU, para buscar o paciente, e das 

vagas em outras unidades, e exemplificou com outros casos que ocorreram. Por sua vez, a 

Coordenadora da Atenção Básica esclareceu que as pessoas devem fazer as reclamações sobre 

os médicos, diretamente na ouvidoria da unidade de saúde, para que sejam tomadas as 

providências cabíveis. Outro cidadão indagou se o município possui na clínica médicos 

especialistas, como obstetra e geriatra, e ainda quais são as políticas públicas sociais e 

econômicas que a Secretaria Municipal de Saúde tem feito para a prevenção e redução de 

doenças e dos agravos destas? A coordenadora explicou que, a ideia de ter médicos 

especialistas na clínica de Poço Verde é muito interessante, mas não está sendo tratado como 

prioridade no momento, pois o município não tem recurso suficiente para mantê-los, no 

entanto, possui convênio através da PPI na cidade de Lagarto e Aracaju, para diversas 

especialidades. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro relembrou que está 

dentro da proposta do Governo Municipal a criação de um centro de especialidades médicas. 

A senhora vereadora Josefa Délia comentou que, a geriatria deve ser uma prioridade e 

também um direito do idoso, haja vista que o município possui muitas pessoas idosas. A 

coordenadora afirmou que, os idosos têm prioridade de atendimento na gestão, e elencou as 

diversas atividades que o município dispõe para este público, mas infelizmente, o Estado de 

Sergipe é carente de médico geriatra, e o município não tem condições de contratar estes 

profissionais no momento. Na oportunidade, o senhor vereador Edson falou sobre a 

importância de humanizar o atendimento da clínica, e destacou que a maioria das pessoas não 

sabe o que é uma ouvidoria, e se pessoas com um grau de instrução mais elevado tiveram 

problemas com médicos, imagina as pessoas mais carentes. E mais, as críticas apresentadas 

pela oposição não têm o objetivo de desqualificar nenhum profissional, mas ajudar a 

administração a melhorar, pois se a saúde melhorar será bom para todos. A seguir, o senhor 

Presidente agradeceu e parabenizou a toda a equipe da Secretaria Municipal de Saúde, pelo 

atendimento da lei, e pelo trabalho que tem desenvolvido, e aos cidadãos presentes que 

prestigiaram a Sessão e participaram das discussões enriquecendo o debate. Por fim, o 

Secretário Amaury agradeceu a oportunidade, e destacou que confia muito na sua equipe de 

trabalho, pois é muito competente, e agradeceu a presença de todos os munícipes que se 

fizeram presentes, e se colocou à disposição dos vereadores para quaisquer dúvidas ou 

reclamações. Na ocasião, o senhor vereador Gilson do Rosário comentou que, esse debate é 

uma exclusividade da Câmara Municipal de Vereadores de Poço Verde, pois em nenhum 

outro lugar do país existe uma lei que obrigue os Secretários a comparecerem à Câmara, para 

prestar tais esclarecimentos. Depois, o senhor vereador Pedro parabenizou a iniciativa do 

Prefeito de encaminhar os Secretários à Câmara, mas sugeriu que, no próximo semestre o 
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Poder Executivo não encaminhasse várias Secretarias na mesma Sessão, haja vista que são 

temas extensivos, e cansam as pessoas que estão assistindo a Sessão, bem como há apenas 

quatro Sessões, para o recesso parlamentar. Continuando, o Secretário Municipal da 

Juventude, Esporte e Cultura, o senhor Euberlan da Silva Sousa inicialmente saudou os 

presentes, e apresentou o quadro funcional da Secretaria, e explicou que a secretaria trabalha 

com itens voltados a lei, e de acordo com o Plano de Governo do Prefeito. Destacou que a 

gestão atual está elaborando um Calendário Esportivo anual do município, mas segundo a Lei 

373/2004, este calendário deve ser elaborado entre os meses de novembro e dezembro, para 

que seja implementado no ano seguinte. Já em relação à viabilidade de recursos para a 

reforma, ampliação e manutenção dos espaços físicos, quadras poliesportivas, barracão 

cultural, biblioteca municipal e campo de futebol, destacou que foi feita uma parceira com a 

biblioteca do SESI e unificaram o espaço físico e o acervo, para dar melhor qualidade para os 

munícipes, assim como foi contratada uma bibliotecária, para elaborar projetos nesta área. Por 

outro lado,  comentou que a grama do Campo de Futebol Camilão está sendo revitalizada, 

com o replantio, adubação e molhação, assim como estão sendo feitas pequenas reformas nos 

vestiários, com a conclusão destas prevista para setembro deste ano. Euberlan citou ainda, 

outras ações que o Poder Executivo tem promovido através da secretaria, como incentivo ao 

esporte como a distribuição de material desportivo a algumas instituições, doação de 

premiação ao I Torneio de Vôlei de areia, que foi realizado na Praça da Juventude, apoio aos 

campeonatos de futebol. Falou também sobre o resgate dos Festejos Juninos através do 

concurso de decoração junina, nas ruas e bairros do município, e festas juninas dos povoados 

São José, Rio Real e Saco do Camisa. Além disso, comentou sobre o incentivo às quadrilhas 

juninas do município, que participam de campeonatos dentro e fora do Estado, bem como do 

Concurso de quadrilhas do município, que será realizado no dia 15 de julho. Ainda sobre 

cultura,  falou sobre o incentivo às bandas de pífanos da região e a Lira Santa Cruz, com a 

doação de alguns instrumentos e material musical. Na oportunidade, falou sobre a I Semana 

Municipal da Juventude, que foi o primeiro evento de destaque da Secretaria, onde as pessoas 

tiveram acesso a várias modalidades esportivas e culturais, palestras, jogos, oficinas. Segundo 

o Secretário, a gestão tem apoiado vários blocos festivos do município, apoio a atletas, que 

competem em maratonas dentro e fora do Estado, apoio a atletas de outras modalidades 

desportivas como kickboxer, capoeira. Além disso, falou dos Projetos que estão em 

andamento, a exemplo do Projeto Esporte Sim, que está sendo elaborado junto a Escolinha Pé 

no Chão, com o objetivo de erradicar o trabalho infantil, através do esporte, e de alguma 

maneira beneficiar os jovens que participarem do projeto, criação do Memorial Municipal, 

que contará a história do município de Poço Verde, criação do Conselho Municipal de 

Cultura, com a criação do Plano Municipal de Cultura e Fundo Municipal de Cultura, e neste 

último pediu a colaboração dos vereadores para aprovarem o Projeto que foi encaminhado a 

esta Casa, reativação do Conselho Municipal da Juventude, incentivos a grupos teatrais,  

realização do São Pedro do Município, Competição de Futsal; Realização da Corrida Poço a 

Poço, entre outras. Destacou que, a Secretaria tem realizado um trabalho com qualidade, 

apesar dos poucos recursos que dispõe, e se colocou a disposição dos vereadores para as 

perguntas. A seguir, a senhora vereadora Délia parabenizou o secretário pela explanação, e 

demonstrou que ele está demonstrando muita garra. Na oportunidade, a edil destacou que, 

apresentou uma Indicação a Secretaria, solicitando providências sobre as grades de proteção 

da quadra de futsal, e indagou ao Secretário se ele já tem algum posicionamento sobre o 

assunto?  O Secretário comentou que, a Indicação foi direcionada a Secretaria Municipal de 

Obras, mas enfatizou que tem feito um estudo sobre as quadras e praças do município, e 
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explicou que a Praça da Juventude, apesar de recém-construída, precisa de uma reforma quase 

completa, haja vista que o material utilizado na obra foi de má qualidade, e custará muito 

caro. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus relembrou que desde 2007 existe uma lei que 

trata do dia da cultura evangélica, e dentre as atividades que foram elencadas pelo Secretário, 

não foi citada nenhuma vez, por isso indagou se ele deixou de citá-la por não ter 

conhecimento desta data, ou tinha conhecimento e não acha essa data relevante?  O edil  falou 

ainda, sobre a criação do Conselho do Patrimônio Histórico Cultural do município, para que 

sejam tombados os bens materiais, bem como os imateriais da cidade de Poço Verde, e neste 

sentido, o que a gestão municipal tem feito, para preservar a cultura poçoverdense? O 

Secretário afirmou que, está à disposição das igrejas evangélicas, para apoiar e ajudar a 

realizar o evento da cultura evangélica ainda este ano, pois além de ser uma lei, também é de 

interesse da gestão municipal. E, sugeriu que, a data para a realização do evento, seja alterada 

na Lei Municipal.  Explicou também que a gestão municipal está preocupada em criar, o 

Conselho Municipal de Cultura, que fará audiências públicas, que auxiliarão na elaboração do 

Plano Municipal de Cultura, que vai trazer todas as questões que foram abordadas pelo edil, 

além da criação do memorial, descrevendo os grupos que farão parte dele, entre outras. O 

senhor vereador Didiu falou sobre esporte, e destacou que quando foram realizadas as 

olimpíadas escolares na gestão passada, percebeu que os alunos tinham um estímulo a mais 

para ir à escola, e indagou se há algum interesse da atual gestão, ou do secretário em 

promover esses eventos anualmente?  O secretário disse que, infelizmente a gestão passada 

não fez o cadastro do município no Programa Mais Educação para este ano, portanto Poço 

Verde não receberá recursos deste Programa, para promover as atividades em tempo integral 

nas escolas. Por outro lado, destacou que, também não foi elaborado um calendário esportivo 

para os jogos escolares, mas  conversou com o Secretário Municipal de Educação sobre este 

assunto, e destacou que infelizmente sem o planejamento que deveria ter sido feito no ano 

passado, algumas atividades poderão não acontecer, no período previsto, a exemplo da 

Corrida da Santa Cruz, que deveria ser realizada em maio, mas será realizada em novembro 

deste ano.  A seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus comentou que, a Secretaria Municipal 

de Cultura tem um orçamento de aproximadamente R$ 900.000,00, para este ano, e destacou 

que, para ele os recursos são suficientes para executar todos os projetos que foram 

mencionados pelo Secretário, haja vista que o quadro funcional da secretaria é pequeno. No 

entanto, indagou se esse recurso será utilizado nos festejos juninos, ou o município conseguiu 

alguma emenda parlamentar, para a realização do evento? Indagou ainda, como será feita a 

parceria da biblioteca municipal com a indústria do conhecimento SESI? Indagou qual a 

programação dos arraiás dos povoados São José, Saco do Camisa e Rio Real? E,  sugeriu ao 

Secretário de Cultura que buscasse junto à Secretaria a viabilização de um profissional de 

história, para fazer parte do quadro da pasta, para dar continuidade no levantamento do 

patrimônio histórico e cultural do município, que será colocado no memorial, que 

oportunizará as pessoas ter o conhecimento sobre a história do município, através de 

documentos, objetos ou mídias digitais.  Falou ainda, sobre a revitalização da quadra 

poliesportiva do Povoado São José e do Tabuleirinho, sugeriu que o Secretário requeira 

recursos no orçamento do próximo ano, ao Poder Executivo, para executar tais obras. 

Continuando, o senhor Euberlan comentou que, o recurso mencionado pelo edil é para ser 

utilizado na Secretaria de Cultura, para a manutenção das atividades no Camilão, a Praça da 

Juventude e as duas bibliotecas, além de estar apoiando diversas atividades culturais que tem 

sido incentivadas pela Secretaria.  Em relação aos festejos juninos,  não pode passar as 

informações, haja vista que falta ainda a autorização do Prefeito. Comentou também sobre o 
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arraiá do povoado São José que será realizado no dia 1 de julho. Por outro lado, em relação a 

quadra daquela comunidade, destacou que já existem laudos técnicos do local, bem como um 

projeto para reforma daquele espaço, mas o Poder Executivo está aguardando um momento 

oportuno para executar a obra, inclusive ampliando os banheiros e construindo vestiários. 

Disse ainda, que após a elaboração do Plano Municipal de Cultura, e da criação do memorial 

e da casa da cultura, certamente, o município disponibilizará um profissional na área de 

História, para auxiliar nesse processo. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro 

contou que segundo a lei o governo municipal não pode custear campeonatos, mas incentivar 

a realização deles, e mais destacou que a lei diz que o calendário deve ser elaborado até o mês 

de dezembro, mas não quer dizer que o município tenha que esperar essa data para fazê-lo, 

haja vista as necessidades do município de promover esporte e as Secretarias devem ser 

parceiras, e se ajudarem mutuamente no desenvolvimento das atividades, para que o trabalho 

seja mais eficaz, pois quanto mais pessoas fazem atividades físicas, consequentemente irão 

menos ao Hospital. O edil cobrou ainda, a  realização do 3º Campeonato Regional de 

Futevôlei, e destacou que na primeira edição do evento, os atletas ficaram muito satisfeitos, 

com a organização do evento, bem como com a recepção e o acolhimento que receberam, e 

até hoje elogiam a equipe organizadora. O senhor vereador José Alessandro disse ainda, que 

a secretaria deve elencar quais as prioridades dentro do esporte e da cultura, e que o secretário 

possui diretor de esporte muito capacitado, que certamente vai fazer trazer bons resultados, e 

ressaltou a importância da elaboração de um calendário esportivo, que contemple todas as 

modalidades esportivas, bem como as culturais existentes no município. Disse ainda, que se 

deve dar atenção para as quadras poliesportivas existentes, não só para a realização de 

campeonatos de futsal, mas para utilização delas pela comunidade, em sua práticas esportivas, 

e refletiu sobre as condições das quadras poliesportivas dos povoados Saco do Camisa, 

Tabuleirinho, Rio Real e São José, que apresentam risco para os atletas, haja vista as 

condições em que se encontram os espaços. E indagou se até o início do campeonato de futsal 

o município terá condições de revitalizar essas quadras? Em seguida, o Secretário disse que a 

gestão não está tratando o calendário de eventos, como reza a lei, pois não foi feito um 

planejamento para isso, e ressaltou que irá elaborar um calendário de esporte que contemple 

todas as modalidades. Na ocasião, publicou que o município está viabilizando junto ao 

Governo do Estado a doação do Ginásio Poliesportivo, já que o local tem uma estrutura muito 

boa, para a realização de diversos eventos, inclusive de futsal, e já está dentro do cronograma 

a reforma do prédio, ainda para este ano. Por conseguinte, o senhor Geon Batista Diretor de 

Esportes do Município agradeceu a permanência das pessoas que, continuaram na Sessão, 

haja vista o horário. Ele explicou ainda, que o calendário que foi exposto pelo Secretário 

resultou das atividades que foram se apresentando ao longo desses meses, e não fazem parte 

de um planejamento anterior. Já em relação às olimpíadas escolares, destacou que, para que 

seja realizada será necessário reunir os diretores de escolas, para definir como ela será 

realizada, e quais as modalidades que serão incluídas no evento, mas esta responsabilidade 

não é da Secretaria de Cultura, no entanto é de interesse da Secretaria incluir este evento no 

calendário anual esportivo, que contemplará todas as modalidades esportivas.  Por outro lado, 

ele destacou que foi realizado um levantamento de todas as quadras poliesportivas, para saber 

quais as condições em que se encontravam, e está sendo feito um estudo para que elas sejam 

reformadas. Na ocasião, falou sobre a Praça da Juventude, onde alguns reparos estão sendo 

realizados dentro do orçamento da Secretaria. Falou também sobre a proposta de realização de 

campeonato itinerante de futsal, onde o município daria o apoio logístico para a realização do 

mesmo, e que será realizado a partir do dia 21 de julho a 9 de setembro, com a participação de 
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nove equipes. Disse ainda que, a elaboração do calendário anual de esportes, deve levar em 

consideração a impossibilidade de realização de futebol de campo, no período do inverno, 

haja vista a incompatibilidade dos campos existentes no município, por isso, defendeu que 

outras modalidades devem ser inseridas neste período. Disse ainda, que vai ocorrer o 3º 

Campeonato Regional de Futevôlei, bem como o Open de Vôlei, que conta com a 

participação da sociedade, que é parte imprescindível na formalização destes campeonatos, e 

anseia que os vereadores sejam fomentadores dessas ações esportivas e formem a parceria que 

é necessária, para que o município promova o esporte e a cultura no município.  Falou sobre 

as dificuldades encontradas, quando entrou na pasta, como a grama do Camilão, a interdição 

do Ginásio de Esportes, entre outras questões. Destacou que o Secretário Estadual de Esportes 

marcou uma visita ao ginásio, para verificar o que pode ser feito, e a Secretaria anseia que ele 

viabilize a concessão, e disponibilize verbas, para a reativação daquele espaço. Por 

conseguinte, a senhora vereadora Délia Félix parabenizou o senhor Geon Batista pela 

explanação, e indagou se o orçamento da Secretaria é suficiente para a manutenção das 

atividades que foram expostas naquela noite? O orador explicou que, a dotação orçamentária 

da pasta é o histórico anual do que pode ser gasto durante o ano, mas não quer dizer que 

aquele valor especificado no orçamento esteja disponível para a Secretaria, e ainda há a 

possibilidade de ser remanejado para outra atividade, caso não seja utilizado. E mais, 

comentou que espera que os vereadores possam auxiliar no Projeto Esporte Sim, que não 

contemplará apenas modalidades esportivas, mas outras atividades que envolvam as crianças, 

e retirem-nas do trabalho. Disse ainda, que é um grande projeto pessoal e foi uma das 

condições para assumir o cargo, que o município retorne ao cenário estadual de competições, 

através das eliminatórias dos campeonatos com as categorias de base, com os atletas locais 

ainda este ano, para que nos próximos anos, o município possa participar dos campeonatos a 

nível estadual. Continuando, o senhor vereador José Alessandro falou que em 2015 indagou o 

Secretário de esportes da época, porque não ocorreu o campeonato Sub17, e afirmou que é de 

suma importância que os jovens da cidade sejam incentivados, haja vista que o município tem 

muitos atletas talentosos, e eles vêem uma porta para um futuro no esporte através desses 

campeonatos de categoria de base. O orador disse ainda que, a sociedade como um todo deve 

incentivar os jovens a prática esportiva, pois existem muitas outras distrações no mundo, que 

estão atrapalhando o esporte, e concluiu pedindo o apoio dos pares nesse processo.  Em 

seguida, o senhor vereador Gilson do Rosário agradeceu a equipe da Secretaria Municipal de 

Cultura, por ter comparecido a Sessão e apresentado a sua pasta, e destacou que o Prefeito 

está em Brasília, mas está acompanhando a Sessão on-line. Disse ainda, que o recurso que foi 

exposto para orçamento da Secretaria não quer dizer que seja apenas aquele, mas podem ser 

remanejados outros recursos. E, destacou que teve a oportunidade de conhecer o campeão 

brasileiro de Futevôlei, em Brasília, e deixou o seu contato, para que num momento oportuno, 

ele possa vir a Poço Verde. Sugeriu ao Presidente, que na próxima Sessão cada vereador 

tenha apenas um espaço para falar, para que todos possam participar, e a Sessão não se 

delongue tanto, pois se torna cansativo para as pessoas que estão assistindo.  A seguir, o 

senhor vereador Pedro de Jesus propôs que o Secretário Municipal de Cultura, converse com 

o Secretário Municipal de Finanças, e que ele amplie o orçamento para a Secretaria, para o 

próximo ano, haja vista que os recursos do FPM aumentaram, e a pasta que trata de um 

público tão importante, que é a juventude, e que precisa de muito incentivo, para se 

desenvolver, seja como atleta, ou em outras áreas. Disse ainda, que ao ampliar os recursos, 

que eles não deixem que eles sejam remanejados para outras pastas, para que haja dinheiro 

suficiente para o desenvolvimento das atividades e projetos referentes ao esporte e à cultura. 
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Por conseguinte, o Secretário comentou que atualmente a Secretaria não possui autonomia 

para gerir seus recursos, por isso, defendeu mais uma vez, a criação do Fundo Municipal da 

Cultura, que possibilitará que estas ações sugeridas pelo vereador Pedro, e as outras que ele 

citou sejam possíveis. E, concluiu agradecendo a oportunidade aos vereadores, e ao 

Presidente pela disponibilidade da Casa, e se colocou à disposição dos vereadores para 

qualquer dúvida ou sugestão. Continuando, o senhor Presidente comentou que, já foi 

Secretário e reconhece os problemas que existem em qualquer município, principalmente os 

que têm poucos recursos, como o nosso. Agradeceu a presença dos munícipes, como também 

do Secretário Municipal de Saúde, que permaneceu na Sessão. Por conseguinte, o senhor 

vereador Rivan Francisco dos Santos parabenizou o Secretário e toda a sua equipe pela 

explanação, e afirmou que durante a Sessão foram abordados diversos temas, dentre eles o 

Dia Municipal da Juventude, que foi um Projeto de Lei de sua autoria, que foi realizado no dia 

22 de março e marcou a história do município. Além disso, falou sobre a questão da grama do 

Camilão que, está crescendo novamente com as chuvas, e sendo revitalizado com a ajuda do 

senhor José Lima. Por outro lado, falou sobre o incentivo às quadrilhas juninas, e sobre a 

realização do concurso no dia 15 de julho, e convidou as pessoas para participarem do São 

João de Rua, que está sendo realizado nas ruas do município. Chamou a atenção para o tema 

Memorial do Município, e destacou que, sua realização só será possível com o apoio dos 

historiadores e de toda a sociedade. Já em relação ao Ginásio de Esportes comentou que, o 

Prefeito informou que o Governo do Estado já aceitou doá-lo, mas falta apenas a vinda do 

Secretário de Estado do Esporte, para de fato concretizar este ato. Sugeriu ainda, que o Poder 

Executivo colocasse faixas de isolamento na quadra poliesportiva do Povoado São José, haja 

vista as condições do espaço e o risco iminente de acidentes. E, concluiu dizendo que, se as 

quadras poliesportivas da Escola Agrícola, do Povoado Queimada Comprida e da Escola 

Antônio Carlos Valadares tivessem sido construídas, com os recursos federais que foram 

devolvidos na gestão passada, estariam contribuindo muito para as práticas esportivas no 

município. Depois, o senhor Presidente franqueou a palavra aos munícipes, e o senhor Júnior 

comentou que o esporte pode ser dividido numa dimensão de alto rendimento, educacional e 

do bem-estar, e propôs que a secretaria deixasse um pouco de lado, as duas primeiras, e se 

interessasse também na dimensão inclusiva do esporte, e que elaborasse um projeto que 

englobassem jovens infratores em práticas desportivas como medida de prevenção e 

ressocialização.  A seguir, o Secretário Euberlan destacou que o Poder Executivo está 

providenciando os tapumes para serem colocados na quadra, até que a reforma seja realizada. 

Por outro lado,  explicou que, embora não seja uma política pública, a Secretaria de Cultura, 

apoia e incentiva as entidades e associações que, trabalham com jovens infratores, a exemplo 

da Escolinha Pé no Chão, que tira muitos jovens da criminalidade, da prostituição, do abuso 

sexual. Disse ainda que, o Projeto Esporte Sim tem justamente este intuito de incentivar os 

jovens a saírem das situações de risco, bem como do trabalho infantil. E, por não haver outros 

oradores para o Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem 

do Dia, deu-se início as Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos comentou que, aquela  Sessão demonstra o quão esta Casa está 

comprometida com a sociedade, já que os vereadores estão em plena madrugada, debatendo 

assuntos de suma importância e pertinentes ao município, com os Secretários de Saúde e 

Cultura. E, além dos vereadores, os funcionários da Casa, também estão fazendo o seu papel 

cumprindo a sua carga horária, ao contrario do que algumas pessoas falam. Na oportunidade, 

falou que quando o Secretário Municipal de Saúde vier a esta Casa, ele deve respeitar os 

vereadores e à população, que estão aqui, e deve compreender que quando os vereadores 
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fizerem qualquer questionamento aos secretários, seja ele quem for, deve se comportar como 

tal, e não agir com estupidez, ou alterar os ânimos, como ele fez com o colega vereador 

Edson. E, concluiu parabenizando o Secretário Municipal de Cultura, que prestou contas de 

sua pasta, e apresentou seus Projetos de forma ordeira e cordial. Por fim, o senhor Presidente 

agradeceu a presença do Secretário Euberlan e enfatizou que, este  está empenhado e vem se 

destacando na gestão da pasta, com o auxílio de seus assessores, o senhor Geon Batista e 

Josefa Lisiane, e tem tudo para trazer bons resultados. Contou ainda, que aquela foi a Sessão 

mais longa da história da Câmara de Poço Verde, e quando pensou em transmitir as Sessões 

ao vivo, tinha o medo das Sessões serem rápidas e as pessoas questionarem, felizmente tem 

ocorrido o contrário, e apesar dos excessos, e dos ânimos exaltados, no fim tudo acaba bem. 

E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e dois de junho de 

dois mil de dezessete, as dezenove, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, 

vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte de junho de 2017. 
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